Otazky pro pisemnou ¢ast prijimaci zkousky z biologie
Pro Sk.rok 2019/20 obor biochemie varianta A

1. Vyberte, které organely eukaryotickych bunék obsahuji DNA
a) jen jadro

b) mitochondrie a plastidy

¢) jadro, mitochondrie a plastidy

d) chloroplasty a mitochondrie

e) jadro a endoplazmatické retikulum

2. Pro vétSinu rostlinnych bunék (na rozdil od Zivo¢iSnych) je typicka pritomnost:
a) stény buné¢né, vakuol(-y) a plastida

b) jadra, jadérka a Golgiho aparatu

c) DNA a RNA v bunééném jadie

d) ribozomt a endoplazmatického retikula

3. Véda o ¢lovéku, jeho biologické podstaté, vyvoji a typech se nazyva
a) anatomie

b) antropologie

c) embryologie

d) etnologie

e) genetika

4. Buné¢nou stavbu rostlinnych tél pomoci mikroskopu objevil
a) R. Brown

b) Ch. Darwin

¢) R. Hooke

d) C. Linné

e) J. E. Purkyné

5. Osmotické jevy v Zivé buiice jsou podminény piitomnosti:
a) permeabilnich biomembran

b) semipermeabilnich biomembran

¢) celulozni stény bunécné

d) buné¢ného jadra

6. Adenozintrifosfat slouzi v bunkach:
a) jako pfenaSec vdzané energie

b) jako zésobéarna adeninu

c) jako rezerva dusiku

d) k pfenosu genetické informace

e) k regulaci vzruchti

f) jako stavebni latka

7. Tyroxin a trijodtyronin jsou hormony, které produkuje:
a) pankreas

b) stitna zlaza

c¢) ademohypofyza

d) neurohypofyza



e) placenta

8. Diilezitym biogennim prvkem obsaZenym v nukleovych kyselinach je:
a) vapnik
b) draslik
c) zelezo
d) fosfor
e) hot¢ik

9. Asimila¢ni proud v télech cévnatych rostlin probiha:

a) skrze kotfenové vlasky, primarni kiiru a endodermis kotfend a nasledné xylémem do listl
b) zésadné sestupné z listd floémem svazkii cévnich do kotenil

¢) vSesmérn¢ z mist fotosyntézy (listt) floémem svazkl cévnich do ostatnich orgéani

d) z kofenti na mista fotosyntézy floémem svazkt cévnich

10. Mezi buné¢né organely slouzici k pohybu u jednobunéénych organismi nepatii:
a) biciky

b) cysty

c) brvy

d) panozky

e) ani jedna z nabizenych moznosti neni spravna

11. Oznacte spravné tvrzeni pro inulin:

a) je to vyznamny hormon umoznujici pfeménu glukézy na glykogen

b) je to zasobni polysacharid u rostlin ¢eledi Asteraceae (hvézdnicovité)
¢) je to bilkovina obsazena ve svalovych buiikach

d) je to dulezita stavebni sloZka biomembran zivocisnych bunék

12. UKladani zasobnich latek je charakteristické predevsim pro rostlinna pletiva
a) sklerenchymaticka

b) parenchymaticka

¢) patologicka

d) kolenchymaticka

e) aerenchymaticka

13. Soubor vSech ty¢inek v kvétu rostliny je nazyvan
a) andreceum

b) antheridium

c) cyathium

d) gyneceum

e) monopodium

14. Béhem anafize mitotického déleni bunky dochazi k:

a) rekonstrukei 2 novych deetinnych jader a nasledné cytokinezi
b) rozestupu dcetfinnych chromozémi k opacnym polim bunky

c) destrukci karyomembrany a vytvareni chromozomi

d) fazeni chromoz6é6mu do ekvatoridlni roviny za vzniku monastert

15. Pepsin, trypsin a erepsin patii mezi:
a) krevni jedy rozkladajici erythrocyty



b) nervové jedy rozkladajici bilkoviny v neuronech
c) proteolytické enzymy
d) acetyltransferasy ptisobici v zaludku a stieve ¢loveka

16. Nervova soustava strunatci (véetné ¢lovéka) je:
a) difusni

b) gangliova

¢) necentralizovana

d) zebrickovita

e) trubicovita

17. Fotosyntéza neprobiha u:
a) cervenych fas

b) hnédych tas

c) kvasinek

d) sinic

e) chaluh

18. Jedna molekula hemoglobinu obsahuje vazany (-é):
a) 1 atom Mg

b) 2 atomy Mg

c) 1 atom Cu

d) 2 atomy Fe

e) 1 atom Fe

19. Prikladem tropismu u rostlin je
a) otevirani Sisek

b) otevirani a zavirani praduchii

¢) otevirani kvéth

d) rist kotent

e) sklapéni listi na dotyk

20. Trijodid draselny slouZi k histochemickému dukazu:
a) tukt

b) monosacharid

¢) bilkovin

d) skrobu

e) celulozy

21. Feromony jsou:

a) chemické pienasece Fe v krevni plazmé Zivoc¢ichi s hemoglobinem

b) zésobni bilkoviny obsahujici vazané Zelezo

¢) zvlastni typy erythrocytl se zvySenym mnozstvim hemoglobinu

d) vyznamné potravni zdroje Zeleza

e) tekavé slouceniny slouzici k chemické komunikaci nékterych zivocichti

22. Ptyalin je:

a) amylasa vytvarend slinnymi Zlazami Stépici tuky v dutiné ustni

b) proteolyticky enzym obsaZeny ve slinnych zlazach

c¢) mukoidni latka obsazena ve slinach Cloveka, kterd chrani stény travici soustavy



d) amylasa $tépici Skroby jiz v dutiné ustni
e) zasobni polysacharid, jehoz Stépenim vznikd glukoza

23. Jsou-li kodony v mRNA sefazeny v poradi ..ACA-GGU-GAU-CAU...,
komplementarné jim v tRNA odpovida toto poradi antikodonii:
a)...CCA-CUA-AUG-UGU...

b)...AUG-UGU-CUA-CCC...

c)...UGU-ACC-AUC-AUG...

d)...-UGU-CCA-CUA-GUA-...

24. Maji-li oba rodice krevni skupinu 0, jejich déti mohou zdédit krevni skupinu (-y):
a) jen AB

b) jen 0

c) vSechny

d) pouze A nebo B

e) ABaO

25. Mezi biogenni prvky nepatri:
a)C Db)P <¢)Ne dYN e)Fe HH g)S h) Ca i) KaNa

26. Adenozintrifosfat slouzi v buiikach:
a) jako zasoba dusiku

b) jako zasobarna adeninu

¢) jako pfenaSe€ vazané energie

d) k ptenosu genetické informace

e) k regulaci vzrucht

f) jako stavebni latka

27. Vyberte spravnou odpovéd’: ,,Sarkolema je ...*

a) polomésicita chlopeii mezi levou sini a komorou srdce
b) pokryva povrch plic

¢) povrchova membrana svalového vlakna

d) usnadiuje traveni proteint

e) slouzi k vylucovani toxickych latek z organismu

28. Co znamena pojem partenogeneze?

a) stfidani generaci

b) vyvoj jedince splynutim sam¢i a samici gamety
¢) vyvoj jedince po samoopyleni

d) vyvoj jedince z mikrospory

e) vyvoj jedince z neoplozeného vajicka

29. Saprofytické organismy jsou organismy, které

a) se Zivi jen hmyzem

b) ziskavaji energii oxidaci anorganickych latek

c) ziskavaji organické latky z odumfielych organismil

d) odebiraji ziviny jinému zijicimu organismu

e) vylucuji toxiny do téla jinych organismi a tim je paralyzuji

30. K obecnym znakiim vSech organismi patri:



a) pfitomnost nervové soustavy

b) schopnost pohybu z mista na misto

c¢) chemické slozeni na zaklad€ biogennich prvki
d) slozeni z prokaryotnich bunck



